

МИНОБРНАУКИ РОССИИ
Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение
высшего образования
**«САРАТОВСКИЙ НАЦИОНАЛЬНЫЙ ИССЛЕДОВАТЕЛЬСКИЙ
ГОСУДАРСТВЕННЫЙ УНИВЕРСИТЕТ ИМЕНИ Н.Г.
ЧЕРНЫШЕВСКОГО»**

Кафедра Международных отношений и внешней политики России

**«Экологические и продовольственные проекты ООН в Африке: проблемы
и возможности реализации»**

АВТОРЕФЕРАТ МАГИСТЕРСКОЙ РАБОТЫ

Студентки 2 курса 266 группы
направления 41.04.05 «Мировая политика»
Института истории и международных отношений
Кузякиной Любови Витальевны

Научный руководитель

доцент,

кандидат исторических наук _____

подпись, дата

Д.С. Алексеев

Зав. кафедрой

профессор,

доктор исторических наук _____

подпись, дата

Ю.Г. Голуб

Саратов 2024

ВВЕДЕНИЕ

Экологические и продовольственные проекты, которые реализуются Организацией Объединенных Наций в Африке, играют ключевую роль в устойчивом развитии континента. В условиях усугубляющихся изменений климата, растущего населения и социально-экономических проблем, инициативы ООН направлены на улучшение экологической устойчивости и обеспечение продовольственной безопасности в различных регионах Африки. Однако, несмотря на значительные усилия и достигнутые успехи, проекты сталкиваются с рядом сложностей, включая ограниченное финансирование, политическую нестабильность и инфраструктурные проблемы, которые осложняют их реализацию. В связи с этим, важен глубокий анализ существующих проблем и поиск новых перспектив для улучшения текущей ситуации в интересах устойчивого будущего Африки.

Проблемы экологии и продовольствия в Африке остаются в центре внимания международного сообщества, причем они принимают особое значение во времена глобальных изменений, которые несут угрозу как для природной среды, так и для социально-экономического развития континента. Несмотря на то, что многие страны Африки обладают богатыми природными ресурсами, исторически сложившаяся ситуация эксплуатации этих ресурсов колониалистами, а затем и внутренние конфликты, оставили после себя серьезные экологические проблемы. Наследие «бедности» и угнетения оказывает влияние на текущее и будущее состояние окружающей среды и продовольственную безопасность.

Экологические проблемы Африки разнообразны и к ним относят глобальное потепление, опустынивание, обезлесение, загрязнение водоемов, деградация почв и т.д. Например, опустынивание, которое вызывается как природными факторами, так и антропогенной деятельностью, ведет к потере пригодных для сельского хозяйства земель, в связи с чем, усугубляются и продовольственные проблемы.

На этом фоне деятельность ООН и, в частности, Программы ООН по окружающей среде (ЮНЕП), которая призвана содействовать устойчивому развитию, становится крайне важной. С момента своего создания в 1972 году

ЮНЕП направляет усилия на защиту окружающей среды при помощи разработки международных конвенций, поддержку экологических инициатив и координацию действий государств в борьбе с глобальными экологическими вызовами, что особенно важно на континенте Африки, где экологические проблемы усугубляются бедностью и политической нестабильностью.

В свою очередь, Всемирная продовольственная программа (ВПП) ООН в Африке оказывает ключевое значение для борьбы с проблемами продовольственной безопасности, которые угрожают устойчивому развитию континента. Данной организацией был внедрен ряд проектов, которые направлены на содействие доступу к пропитанию для наиболее уязвимых слоев населения, беженцев и пострадавших от различного рода конфликтов.

В настоящей работе рассматриваются этапы становления двух организаций – ЮНЕП и ВПП, проводится детальный анализ развития и перспектив этих программ и раскрываются причины критического состояния Африканского континента.

Исследование экологических и продовольственных проблем в Африке через призму деятельности ООН и ЮНЕП представлено в широком спектре научных работ. Проблематика глобального потепления и его влияние на экологию исследуется в работах А. М. Чепелева и Н. Ю. Кожевниковой¹, где анализируется воздействие климатических изменений на агропромышленный комплекс. Данная тема была расширена в исследованиях Субботиной, которая анализирует причины и последствия глобального потепления, подчеркивая междисциплинарный характер проблемы².

¹ Чепелев, А. М. Проблема глобального потепления / А. М. Чепелев, Н. Ю. Кожевникова // Научно-практическое обеспечение развития агропромышленного комплекса в современных условиях: Сборник тезисов круглого стола, Екатеринбург, 24 ноября 2021 года. – Екатеринбург: Уральский государственный аграрный университет, 2021. – С. 148-150.

² Subbotina, A. Global warming: causes and consequences / A. Subbotina // Студенческий форум. – 2021. – No. 13-3(149). – P. 50-52.

Анализ деятельности ЮНЕП в контексте экологической политики освещен в работах С.М. и М. Н Копылова и С.А. Мохаммада³, которые рассматривают развитие функций управления ООН в охране окружающей среды. А. Wobse⁴ исследует международную сеть по охране окружающей среды, анализирует действия ЮНЕП и IUPN, освещает исторические аспекты развития международных экологических инициатив.

Особенно важными являются исследования, посвященные становлению и структуре ЮНЕП, которое рассматривается как специализированное агентство по охране окружающей среды, как подчеркивают некоторые ученые⁵.

Продовольственная проблематика и деятельность Всемирной продовольственной программы (ВПП) ООН в Африке освещены в статье G.H. Aull, L. P. Gabbard и J. F. Timmons⁶, где анализируются научные конференции по охране и использованию ресурсов, организованные под эгидой ООН.

Вопросы эффективности продовольственной компании также поднимают П.О. Удас⁷ и А.Д. Порошина⁸.

³ Копылов, М.Н., Копылов, С.М., Мохаммад, С.А. Как формировалась функция управления ООН в области охраны окружающей среды // Вестник Российского университета дружбы народов. Серия: Юридические науки. – 2013. – № 4.- С. 302-308.

⁴ Wobse A.-K. The world after all was one: The International Environmental Network of UNESCO and IUPN, 1945-1950 // Contemporary European History. – 2011. Vol. 20. No 3.- P. 331-348. Forrest O.B. Some historic notes regarding the predecessors of UNCSTD: A comparison // Technology in Society. 1979. Vol. 1. No 2. – P. 165-170.

⁵ Ачмиз З. М. Международно-правовая защита окружающей среды от общественно опасных загрязнений // Общество и право. 2007. No 4 (18). С.255-259; Абдуллаев Э.А. Роль специализированных учреждений ООН социально-экономического характера в охране окружающей среды (международно-правовые аспекты) // Вестник Российского университета дружбы народов. Серия: Юридические науки. 2008. С.78-85.

⁶ Aull G.H., Gabbard L.P., Timmons J.F. United Nations Scientific Conference on the Conservation and Utilization of Resources // Journal of Farm Economics. – 1950. – Vol. 32. No. 1. P. 95-111.

⁷ Удас, П. О работе Всемирной продовольственной программы ООН / П. Удас // Гуманитарные операции при чрезвычайных ситуациях и в вооруженных конфликтах : Седьмая всероссийская научно-практическая конференция : Доклады и выступления, Москва, 29–30 мая 2002 года / Центр стратегических исследований гражданской защиты МЧС России. – Москва: «КРУК-Престиж», 2002. – С. 188-190.

⁸ Порошина, А. Д. Деятельность Всемирной продовольственной программы и ЮНЕСКО в области уменьшения опасности стихийных бедствий / А. Д. Порошина. // Молодой ученый. – 2019. – № 37 (275). – С. 53-55.

Особое внимание уделяется Африке в контексте продовольственных и экологических вызовов. Исследования Р. Колодкина и С. Пунжина⁹ о континентальном шельфе и его защите, а также вопросы международного права, поднимаемые в работах Л. Анифеевой¹⁰, представляют значительный интерес для понимания комплексных взаимосвязей между использованием природных ресурсов и сохранением экологического баланса.

Исследователь А.В. Кукушкина занималась деятельностью по формированию правовой базы в сфере экологической безопасности. Экологическое право затрагивает интересы различных участников, включая национальные правительства, предпринимателей, экономические союзы, а также проблемы окружающей среды на региональном и континентальном уровнях. Решение возникающих проблем требует основания на соответствующих нормативно-правовых актах¹¹.

Некоторые исследования включают анализ роли Организации Объединенных Наций в области охраны окружающей среды. В работах авторов, таких как Ю.В. Марченко, Д.Д. Мельников и других, выделяются различные направления деятельности ООН в области экологии. Особое внимание уделяется изучению создания и функционирования Программы Организации Объединенных Наций по окружающей среде (ЮНЕП). Некоторые исследователи обращаются к анализу процесса формирования ЮНЕП как специализированного органа по охране окружающей среды. Следует отметить работу иностранных коллег в сфере анализа

⁹ Колодкин, Р. Континентальный ШЕЛЬФ ЗА ПРЕДЕЛАМИ 200 миль: ОПРЕДЕЛЕНИЕ ВНЕШНИХ ГРАНИЦ и делимитация (часть 1) / Р. Колодкин, С. Пунжин // Международное правосудие. – 2015. – № 3(15). – С. 56-70

¹⁰ Anifeyeva, L. Works of Rachel Carson in the context of non-fiction nature writing / L. Anifeyeva // ProfMarket: Education. Language. Success (ProfMarket: Образование. Язык. Успех): Сборник материалов I Молодежного научного форума с международным участием, Севастополь, 27 марта 2017 года / Под редакцией М.В. Варлагиной, О.А. Москаленко, Н.С. Руденко, Ю.А. Сабадаш. – Севастополь: Федеральное государственное автономное образовательное учреждение высшего образования "Севастопольский государственный университет", 2017. – Р. 122-123

¹¹ Кукушкина А.В., Энтин Л.М. Охрана рек и водотоков в Африке. Международно-правовые аспекты // Закон и право. 2019. No 10. С.115-119.

правового регулирования в вопросах экологии и продовольствия, а именно исследование Брейтмайера Хельмута¹².

Объектом исследования является экологическое и продовольственное направление в деятельности Организации Объединенных Наций.

Предметом исследования выступают – экологические и продовольственные проекты ООН, реализуемые на Африканском континенте.

Цель исследования: проанализировать и дать оценку продовольственных и экологических проектов ООН в Африке.

Хронологические рамки исследования охватывают период с 1945 по 2024 год. Нижняя временная рамка – год создания ООН. Она взята в связи с необходимостью анализа формирования и развития международных экологических и продовольственных инициатив с самого начала их возникновения. ООН, с момента своего основания, ставила во главу угла вопросы мира и безопасности, но с течением времени в ее повестку все активнее стали включаться вопросы устойчивого развития, охраны окружающей среды и продовольствия.

Источниковая база исследования включает в себя разнообразные документы и материалы, предоставленные международными организациями, особенно ООН и ее специализированными агентствами, такими как ЮНЕП, ЮНЕСКО, ФАО и ВПП. Данные документы играют ключевую роль в понимании международной политики в области охраны окружающей среды и устойчивого развития.

Основой данного исследования являются архивные материалы, которые представляют собой первичные источники, отражающие развитие международной политики в области управления окружающей средой и ресурсами. Сюда входят протоколы заседаний, официальные декларации и международные соглашения, начиная с момента основания ООН в 1945 году.

¹² Брейтмайер, Хельмут. «Стокгольм, Рио и далее: уроки двух десятилетий международной экологической политики: редакционный обзор / эссе». Изменение климата 32, № 1 (1996): 1-6.

Одним из ключевых документов является Резолюция ООН 1972 года¹³, которые были приняты после Конференции ООН¹⁴ по окружающей среде человека в Стокгольме. Этот документ знаменует собой начало глобальных усилий по охране окружающей среды и представляет важные архивные записи международных конференций. Например, в Конференции ООН по окружающей среде и развитию в Рио-де-Жанейро в 1992 году¹⁵, более известной как «Экосаммит», содержатся детальные отчеты о дебатах и принятых решениях, которые формировали международную экологическую повестку на десятилетия вперед. Декларация Генеральной Ассамблеи ООН 900 (IX)¹⁶ и материалы Международной технической конференции по сохранению животных морских ресурсов¹⁷ предоставляют ценные данные о глобальных инициативах по сохранению морской экосистемы и защите биологического разнообразия. Мальменская декларация министров предоставляет дополнительные материалы для анализа международных договоренностей и мер по защите окружающей среды.

Еще одно важное место в архивных материалах занимает Найробийская декларация о роли и мандате Программы Организации Объединенных Наций по

¹³ Резолюция Генеральной Ассамблеи 2997 (XXVII) от 15 декабря 1972 года. // ООН [Электронный ресурс]: сайт. – URL: <https://documents-dds-ny.un.org/doc/RESOLUTION/GEN/NR0/273/21/IMG/NR027321.pdf?OpenElement> (дата обращения: 22.11.2023). - Загл. с экрана.

¹⁴ Конференция ООН по проблемам окружающей среды человека 1972 года // ООН [Электронный ресурс]: сайт. – URL: <https://www.un.org/ru/conferences/environment/stockholm1972> (дата обращения 25.11.2023). - Загл. с экрана.

¹⁵ Конференция ООН по окружающей среде и развитию, Рио-де-Жанейро, Бразилия, 3–14 июня 1992 года // ООН [Электронный ресурс]: сайт. – URL: <https://www.un.org/ru/conferences/environment/rio1992> (дата обращения 25.01.2024). - Загл. с экрана.

¹⁶ Декларация Генеральной Ассамблеи ООН. 900 (IX) Международная техническая конференция по сохранению животных морских ресурсов // Электронный фонд правовых и нормативно-технических документов [Электронный ресурс]: сайт. – URL: <https://docs.cntd.ru/document/901880147> (дата обращения 20.11.2023).

¹⁷ Декларация Генеральной Ассамблеи ООН. 900 (IX) Международная техническая конференция по сохранению животных морских ресурсов // Электронный фонд правовых и нормативно-технических документов [Электронный ресурс]: сайт. – URL: <https://docs.cntd.ru/document/901880147> (дата обращения 20.11.2023). - Загл. с экрана.

окружающей среде¹⁸, в которой были определены направления деятельности и сотрудничество с международными структурами в области охраны окружающей среды. Конвенция о территориальном море¹⁹ и прилежащей зоне и Конвенция об открытом море²⁰ предоставляют правовые рамки для регулирования морских ресурсов и защиты морской среды. В данных документах отражаются правила и нормы, которые регулируют использование морских ресурсов и охрану морских экосистем на международном уровне. Для анализа продовольственной безопасности используются документы и отчеты Всемирной продовольственной программы (ВПП). Например, архивные записи Всемирной продовольственной конференции, прошедшей в Риме в 1974 году²¹, куда входят декларации и резолюции, которые заложили основу для международных усилий по борьбе с голодом. Сюда также можно отнести Новую программу Организации Объединенных Наций по обеспечению развития в Африке в 90-е годы, где определяются основные цели программы продовольствия на десятилетие²².

Статистические данные и отчеты предоставляют количественные показатели и результаты реализации различных программ, направленных на охрану окружающей среды и продовольственную безопасность. Эти данные позволяют

¹⁸ Найробийская декларация о роли и мандате Программы Организации Объединенных Наций по окружающей среде // Электронный фонд правовых и нормативно-технических документов [Электронный ресурс]: сайт. – URL: <https://docs.cntd.ru/document/901944123> (дата обращения 25.01.2024). - Загл. с экрана.

¹⁹ Конвенция о территориальном море и прилежащей зоне // Электронный фонд правовых и нормативно-технических документов [Электронный ресурс]: сайт. – URL: <https://docs.cntd.ru/document/1900368> (дата обращения 20.11.2023). - Загл. с экрана.

²⁰ Конвенция об открытом море // Электронный фонд правовых и нормативно-технических документов [Электронный ресурс]: сайт. – URL: <https://docs.cntd.ru/document/1901493> (дата обращения 20.11.2023). - Загл. с экрана.

²¹ Всемирная продовольственная конференция. Рим, 5-16 ноября 1974 г. Декларация римского форума по всемирным продовольственным проблемам // Российская государственная библиотека [Электронный ресурс]: сайт. – URL: https://rusneb.ru/catalog/000199_000009_006873025/ (дата обращения 25.11.2023). - Загл. с экрана.

²² Новая программа Организации Объединенных Наций по обеспечению развития в Африке в 90-е годы // ООН [Электронный ресурс]: сайт. – URL: https://www.un.org/ru/documents/decl_conv/conventions/africandev_prog.shtml (дата обращения 10.04.2024). - Загл. с экрана.

оценить масштабы и эффективность мероприятий, проводимых международными организациями²³.

Следующую группу источников представляют СМИ и новостные публикации, которые играют важную роль в формировании общественного мнения и освещении текущих экологических и продовольственных проблем. К примеру, на новостном портале ООН регулярно публикуются новости о глобальных экологических и продовольственных проблемах и инициативах²⁴.

Исследование представляет собой собрание аналитических данных о деятельности ООН в Африке, освещаются аспекты влияния международных программ на экологическую ситуацию и продовольственную безопасность. Задача анализа заключается в оценке, как глобальные инициативы адаптируются к локальным условиям и способствуют устойчивому развитию, что является

²³ Декларация Конференции Организации Объединенных Наций по проблемам окружающей человека среды // ЮНЕП [Электронный ресурс]: сайт. – URL: https://www.un.org/ru/documents/decl_conv/declarations/declarathenv.shtml (дата обращения 25.11.2023). - Загл. с экрана.

Декларация тысячелетия Организации Объединенных Наций // ООН [Электронный ресурс]: сайт. – URL: <https://publications.hse.ru/en/chapters/471044389> (дата обращения 25.01.2024). - Загл. с экрана.

Всемирная продовольственная программа ООН (ВПП) // ВПП [Электронный ресурс]: сайт. – URL: <https://ru.wfp.org/> (дата обращения 25.11.2023). - Загл. с экрана.

Доклад ООН: в 2021 году число голодающих в мире достигло 828 млн // ВОЗ [Электронный ресурс]: сайт. – URL: <https://www.who.int/ru/news/item/06-07-2022-un-report--global-hunger-numbers-rose-to-as-many-as-828-million-in-2021> (дата обращения 25.02.2024). - Загл. с экрана.

Положение дел в области продовольственной безопасности и питания в мире // Продовольственная и сельскохозяйственная организация ООН [Электронный ресурс]: сайт. – URL: <https://www.fao.org/3/cc3017ru/online/state-food-security-and-nutrition-2023/food-security-nutrition-indicators.html> (дата обращения 25.02.2024). - Загл. с экрана.

²⁴ Глобальное потепление угрожает здоровью населения. Новости ООН [Электронный ресурс]: сайт. – URL: <https://news.un.org/ru/story/2009/12/1156021> (дата обращения 20.11.2023). - Загл. с экрана.

Как Найроби стал штаб-квартирой ЮНЕП. ЮНЕП [Электронный ресурс]: сайт. – URL: <https://www.unep.org/news-and-stories/story/how-nairobi-came-host-uneps-headquarters> (дата обращения 25.11.2023). - Загл. с экрана.

ЮНИСЕФ: от недоедания в мире страдают более миллиарда женщин и девочек-подростков. ЮНИСЕФ [Электронный ресурс]: сайт. – URL: <https://news.un.org/ru/story/2023/03/1438372> (дата обращения 25.02.2024). - Загл. с экрана.

ВПП ООН: 50 лет борьбы с голодом в Судане. ВПП [Электронный ресурс]: сайт. – URL: <https://ru.wfp.org/news/vpp-oon-50-let-borby-s-golodom-v-sudane> (дата обращения 25.02.2024). - Загл. с экрана.

актуальной и значимой проблемой современности. В исследовании поднимаются вопросы эффективности проводимых мер и их реального вклада в решение проблем бедности, недоедания и экологических катастроф в разных регионах Африки, особенно в условиях меняющегося климата и политических конфликтов. Исследование охватывает множество аспектов, что делает его наиболее широким и новаторским в научной среде. Также даются рекомендации, которые в перспективе могут улучшить положение Африканского континента.

Исследование состоит из введения, двух глав, разделенных на параграфы, заключения и списка источников и литературы.

ОСНОВНОЕ СОДЕРЖАНИЕ РАБОТЫ

Глава 1. В современном мире экологические и продовольственные вопросы занимают одно из центральных мест в глобальной повестке. Влияние человечества на окружающую среду достигло масштабов, которые вызывают серьезное беспокойство. Данные проблемы оказывают прямое влияние не только на состояние природных ресурсов и биоразнообразие, но и на продовольственную безопасность, здоровье и благополучие населения по всему миру. Осознавая это, Организация Объединенных Наций (ООН) уделяет повышенное внимание экологическим и продовольственным вызовам, стараясь найти устойчивые решения для текущих и будущих поколений.

Одной из наиболее острых проблем современности является глобальное потепление и изменение климата. Данный комплексный феномен оказывает глубокое влияние на всю планету. Причинами глобального потепления являются как естественные процессы, так и деятельность человека, особенно сжигание ископаемого топлива, которое приводит к увеличению концентрации парниковых газов в атмосфере, что, в свою очередь, приводит к повышению средней температуры на земной поверхности. Последствия глобального потепления и изменения климата многочисленны и разнообразны. К ним относятся частые и интенсивные погодные катаклизмы, такие как ураганы, засухи, наводнения и лесные пожары. Эти явления не только прямо влияют на жизнь людей, вызывая

человеческие и экономические потери, но и наносят вред природным экосистемам, уменьшая биоразнообразие и ухудшая качество окружающей среды.

ООН активно занимается решением продовольственных и экологических проблем, которые усугубляются бедностью, политической нестабильностью и изменением климата. Деятельность ООН направлена на обеспечение устойчивого развития и улучшение качества жизни населения в уязвимых регионах.

С момента своего создания в 1972 году ЮНЕП стал ключевым органом ООН в области экологии. Данная организация играет важную роль в международных природоохранных соглашениях и реализует экологические программы в области защиты биоразнообразия, борется с изменением климата, засухой, обезлесением и т.д. Организация сотрудничает с другими подразделениями ООН и международными организациями. Всемирная продовольственная программа (ВПП) ООН, которая берет свое начало в 1963 году, является основной гуманитарной организацией по борьбе с голодом. Под ее эгидой реализуются проекты по экстренной продовольственной помощи и долгосрочному развитию сельского хозяйства.

Благодаря координации усилий и международному сотрудничеству, эти организации способствуют устойчивому развитию и улучшению качества жизни населения в уязвимых регионах.

Глава 2. В современном понимании, гуманитарные проблемы – критические ситуации, когда базовые жизненно важные потребности населения остаются не удовлетворенными. К основной гуманитарной проблеме можно отнести нехватку жизненно важных ресурсов: пищи, чистой воды, жилья, образования, медицинских услуги, а также проблема с экологией. Данные проблемы связаны с широким спектром факторов, включая, но не ограничиваясь, экономическими кризисами, социальными изменениями, военными конфликтами или стихийными бедствиями. Например, в Африке и в регионах, где гуманитарные проблемы проявляются остро, они часто усугубляются отсутствием эффективных правительственных структур, которые могли бы организовать поддержку и помощь населению .

Если обратиться к историческому вопросу возникновения гуманитарных проблем в Африке, то он уходит корнями в колониальное прошлое континента, когда европейские державы устанавливали контроль над большими территориями континента, часто игнорируя этнические и культурные различия местных народов. В середине XX века после получения независимости многими африканскими странами, проблемы, связанные с недостаточно продуманным проведением границ, политической и экономической нестабильностью и гуманитарных кризисов (голода, болезней, миграции и т.д.) стали внутренними конфликты, этнические столкновения, диктатура.

ЗАКЛЮЧЕНИЕ

ООН занимается решением продовольственных и экологических проблем, которые усугубляются бедностью, политической нестабильностью и изменением климата. Деятельность ООН направлена на обеспечение устойчивого развития и улучшение качества жизни населения в уязвимых регионах.

С момента своего создания в 1972 году ЮНЕП стал ключевым органом ООН в области экологии. Данная организация играет важную роль в международных природоохранных соглашениях и реализует экологические программы в области защиты биоразнообразия, борьбы с изменением климата, засухой и обезлесением.

ЮНЕП осуществляет проекты, направленные на восстановление лесов, управление водными ресурсами, охрану дикой природы и развитие устойчивого сельского хозяйства. Организация сотрудничает с другими подразделениями ООН и международными организациями: Всемирная метеорологическая организация и Продовольственная и сельскохозяйственная организация ООН. Всемирная продовольственная программа (ВПП) ООН, которая была создана в 1963 году, является основной гуманитарной организацией по борьбе с голодом.

Под ее эгидой реализуются проекты по экстренной продовольственной помощи и долгосрочному развитию сельского хозяйства. ВПП ООН также работает над программами по улучшению питания, поддержке беженцев и вынужденных переселенцев, а также восстановлению сельскохозяйственной инфраструктуры после природных катастроф и конфликтов. К другим значимым инициативам ООН

можно отнести программы по адаптации к изменению климата: Зеленый климатический фонд и Глобальная программа по адаптации к изменению климата, которые финансируют проекты по повышению устойчивости сообществ и экосистем к климатическим воздействиям.

Благодаря координации усилий и международному сотрудничеству, эти организации способствуют устойчивому развитию и улучшению качества жизни населения в уязвимых регионах, создавая основу для долгосрочных положительных изменений и повышения устойчивости к глобальным вызовам.

На данный момент африканский континент является наиболее уязвимым с точки зрения воздействия изменения климата и экологических проблем. Несмотря на значительные усилия международных организаций, таких как ООН и ее специализированных агентств, результаты не всегда достигают ожидаемого эффекта. Многие проекты по восстановлению природных ресурсов и повышению продовольственной безопасности сталкиваются с препятствиями. Например, на сегодняшний момент существуют множество программ, которые направлены на улучшение экологии и решение гуманитарных проблем в Африке. Часть из них успешно решается, часть – остаются открытыми. К основным причинам можно отнести нехватку финансирования, невыполнение своих обязательств некоторыми странами, а также «бюрократической волокитой». Страны регулярно проводят различные саммиты, конференции и прочие мероприятия, где обсуждаются вопросы экологии, питания и другие гуманитарные проблемы, но до практики решение этих вопросов зачастую не доходит.

Стоит отметить и «непрозрачность» многих программ. Несмотря на то, что на сайте ООН регулярно публикуются различные материалы по выполнению тех или иных программ, зачастую умалчивается бюджет и прочая конкретная информация, что может вызывать подозрения в отношении коррумпированности органа. На основе этого, было предложено в будущем создать более открытую систему, в которой будут отражена статистика всех выполненных проектов. Также было предложено накладывать юридические обязанности на страны в отношении

выполнения своих требований и, в случае их невыполнения, накладывать на них определенные санкции.